

■名家写真 II

陆毅:没有野心 想演反派

在日前收官的年代剧《六姊妹》里,观众发现了不少熟面孔,比如剧中那个性格坚韧的张建国,其扮演者正是演员陆毅。

今年49岁的陆毅,“戏龄”很长,5岁时就拍了电影《泉水叮咚》。回顾40多年拍戏的经历,他自认是个很幸运的人,大学时期就出演了电视剧《永不瞑目》,自此走入更多观众的视线。

在演员生涯里,他演过很多角色,比如诸葛亮、侯亮平。岁月流逝,对他来说,每个人生阶段都很美好,收获了丰富的人生阅历和充盈的内心世界,可以更好地塑造人物。

许多人说他心态年轻,陆毅倒觉得,其实是自己对很多事情都保持积极心态:这是自己想做的,而不是完成任务,年龄只是岁月的注脚,随时准备重新出发。

拍戏与生活,皆是如此。
真实呈现情感,让角色更立体

聊起张建国这个角色时,陆毅最大的感受是“真实”。

“他很平凡,但是特别注重家庭,对伴侣也很尊重。”他很喜欢这个角色,仔仔细细读完原著,又给作者伊北打了电话,认真捋清楚故事背后的情感脉络。

《六姊妹》讲述了一段跨越半个世纪的温情故事。拍戏



陆毅

了陆毅。

论演艺经历,陆毅当时已算得上是圈内的“老演员”,5岁时出演《泉水叮咚》,成了小有名气的童星,并曾考上上海儿童艺术剧院,毕业后出演了《血色童心》。

后来,陆毅在父母的支持下回到学校读书,赵宝刚找过来时,他刚好在上海戏剧学院读大三。为了符合角色的要求,定妆之后,他在三周内拼命减肥,足足瘦了11公斤。

《永不瞑目》播出后风靡一时,陆毅随之名声大噪。后来,他主演了《像雾像雨又像风》《男才女貌》《人民的名义》等多部影视剧,塑造了李英奇、侯亮平等一系列角色。

网上有个热门话题:“红了25年也帅了25年的男主。”不少网友用陆毅来举例子,说他“从小帅到大”。对于红与不红,陆毅其实并没有太在意。

“如果非得说走红有什么影响,那就是给我带来了更多的机会,对剧本有了选择余地,得以在人生不同阶段饰演自己喜欢的角色。”他诚恳地说:“我很幸运,也感恩观众的喜爱。”

陆毅说,自己可能早就过了会被外界评价影响的时期,“只要做好自己,无愧于自己的内心就好,这是既简单又高效的事情。真诚,会让喜欢我的人不失望,这就很好了。”

“反派”角色?可以试试

作为演员,陆毅一向把工作和生活分得很清楚:拍戏时全情投入,不拍戏时便专心生活。

对家庭的重视,可以从他的很多生活细节里觅得痕迹:拍完戏后总会留出一段时间待在家里陪伴家人。

随着孩子渐渐长大,陆毅的生活方式开始有了些许改变,比如,尝试和妻子鲍蕾一起上综艺,享受旅行的过程,同时也结识了很多朋友,乐滋滋地分享旅行体验。

在女儿贝儿的要求下,陆毅参加了《披荆斩棘的哥哥》,重新体验了一把大学一样的集体生活,在日复一日的训练中学会了rap(说唱)、舞蹈,并发现,享受舞台的感觉真好。

陆毅坦言,在演艺圈里,自己并不是一个很有野心的演员,更看重的是生活质量。参加综艺节目,学习rap和舞蹈则是对生活的调剂,“尝试新事物能让我保持年轻的心态。”

不过,陆毅喜欢舒适安静的生活,也对演艺事业充满期待。在塑造了诸葛亮、侯亮平等一系列正面人物后,近几年,他也很想尝试一下“反派”角色。

他说:“不一定是那种传统意义上的坏人,我想,角色或许可以有一些突破,或者有很复杂的内心世界,那会很不一样。”

上官云/文

《奔跑吧13》官宣阵容

近日,浙江卫视的真人秀节目《奔跑吧13》官宣阵容。

节目导演发文官宣:新一季的主题是“轻装上阵”,节目风格也会更加轻快、热血。希望每个在人生道路上奔跑的你,可以给自己减压,放下包袱,甩开烦恼,用昂扬和向上的姿态轻装上阵!李晨、郑恺、沙溢、白鹿、周深、范丞丞、宋雨琦、张真源以及本季两位“奔跑挚友”孟子义、李昀锐,准备好了吗?开跑!

据悉,《奔跑吧》是浙江卫视推出的真人秀节目,每季有固定常驻主持人,《奔跑吧第一季》于2017年4月在浙江卫视首播。晓梦/文

《穆桂英挂帅》今晚演出

3月21日晚7时,河北省河北梆子剧院在河北梆子剧场(石家庄市建设南大街26号)演出河北梆子《穆桂英挂帅》。

剧情简介:西夏侵宋,余太君虽已辞朝,但仍关心国事,派遣曾孙杨文广、曾孙女杨金花前往汴梁探听军情,正遇朝廷校场比武选帅。兵部尚书王强保荐其子王伦为帅,想趁机窃取兵权。王伦连胜数人后,杨文广兄妹闯入校场,与王伦比武,刀劈了王伦。宋王知系杨家后代,命二人携印归家,请穆桂英挂帅。穆桂英因宋王刻薄寡恩,不愿再为朝廷出力。余太君劝她以抵抗外辱、保家卫国为重,穆桂英遂重披铠甲,挂帅出征。

佳佳/文

尊老爱幼 爱老敬老

关爱老人

孝/敬/父/母

LOVE

百善孝为先

燕赵老年报 广告部

世界田联室内锦标赛开赛

3月21日,2025年南京世界田联室内锦标赛在南京市体育训练中心开幕。日前,中国国家田径队发布了参加本届世界田联室内锦标赛的35名运动员名单,其中石家庄名将巩立姣携河北运动员马越、张起宁出战此次赛事。

南京世界田联室内锦标赛,是中国第一次举办世界室内田径锦标赛,并且是继2015年北京田径世锦赛之后,中国再次举办世界顶级田径赛事。届时,会有来自150多个国家和地区的700多名顶尖田径运动员齐聚,上演田径场上的巅峰对决。

此次中国田径队公布的35人参赛名单,其中男运动员18人,女运动

员17人,涵盖了22个参赛小项。其中既有奥运冠军巩立姣、短跑明星谢震业等实力强劲的老将,也有充满潜力的新生代选手。本次共有3名河北选手入选中国田径队大名单,分别是女子铅球项目的巩立姣、马越和男子4x400接力项目的张起宁。

进入2025年后,巩立姣在2月举行的全国室内田径大奖赛(南京站)上,投出19米04的成绩,并夺得冠军,展示了出色的竞技状态。对于此次比赛,巩立姣的目标是登上领奖台。

世界田联室内锦标赛每两年举行一届,是世界田径在新一年的赛季开始之际的高水平赛事。

刘真/文

中国女排新任主帅选聘工作启动

为加强中国女排国家队建设,完成2028年洛杉矶奥运会周期各竞赛事的备战参赛任务,国家体育总局排球运动管理中心3月18日发布公告,组织选聘新一届国家女排主教练。

公告表示,新任主教练任职时间为2025年4月至2028年洛杉矶奥运会结束。在此期间,主教练应发扬新时代女排精神,选拔国家队集训和参赛运动员,制定和执行训练比赛计划,打造国家女排技战术体系和精神风貌,严格落实赛风赛纪、反兴奋剂等方面的制度规定,带领队伍在世界锦标赛、亚洲锦标赛、亚运会等赛事中取得良好成绩,完成洛杉矶奥运会任务。

根据公告提出的选聘标准,候选

人应政治素质过硬、业务能力强、管理能力优秀、执教经验丰富且能够继承和弘扬新时代女排精神。其中在执教经验方面,候选人需担任过省市成年队主教练并获得过全国前三名,或担任过国家级青少年队主教练并获得过世界或亚洲正式比赛前三名。

排球运动管理中心接受组织推荐和个人推荐,会在经过一系列流程后公布人选。报名人员应于3月25日前提交报名表,整个选聘工作接受社会监督。

在去年的巴黎奥运会上,中国女排在主教练蔡斌的带领下进入八强。蔡斌于2022年初接手球队,在执教期间,曾率队获得2023年世界女排联赛亚军和杭州亚运会冠军。韦骅 王镜宇/文